

健康周刊

2024年11月7日 星期四 第 42 期 (总第835期) 武进区卫生健康局协办



责编:张雪平 卢维阳 编辑:方雪梅 版式:夏怡芳 校对:张晓娟

武进第四人民医院:

奋楫扬帆正当时 踔厉前行护健康



厚植历史底蕴 筑牢发展根基

武进第四人民医院设有本部、东安院区、村前门诊部,承担着辖区 6.7 万户籍人口和约 2 万外来流动人口的医疗、预防、保健、康复、健康教育、计划生育技术指导等工作。该院前身为湟里镇卫生院,创立于 1951 年,由 12 位知名的个体"郎中"组成联合诊所,经历了由"湟里公社医

院"到"湟里中心卫生院"的变迁。1995年被评定为"一级甲等医院",2010年冠名为"常州市武进人民医院湟里分院",2018年创建成为二级综合医院并更名为"武进第四人民医院"。

医院 2015 年荣获"全国群众满意的乡镇卫生院"称号,2019 年被评为"全省卫

生计生系统先进集体"和"江苏省健康促进医院",2020年 跻身江苏省首批农村区域性医疗卫生中心,2021年成为第四批"江苏省社区医院",2023年被评选为"江苏省基层医疗卫生机构管理干部培训实践基地",2019—2023年连续5年在优质服务基层行活动中达到推荐标准。

强化专科建设 提升服务能力

武进四院秉承"大综合、强专科"理念,遵循"巩固优势、发挥特色、重点建设、全面发展"的原则,制定了差异化的学科定位策略,致力于加强专科建设,持续提升医院的核心竞争力。

为了进一步加速专科建设的步伐,该院积极推动县域医共体的建设,与武进人民医院在骨科、外科与妇科等领域开展紧密合作,构建专科共建型医共体;同时,依托武进人民医院和常州第二人民医院的技

术力量以及科室管理经验,定期邀请三甲医院专家前来坐诊、参与病区查房教学、指导手术操作、评审处方和病历、讨论疑难病例并举办学术讲座等活动,从而全面提升医疗服务能力。

医院中医馆凭借其精湛的传统医术和细致入微的服务赢得了周边群众的高度赞誉,并于 2022 年顺利通过了省级五级中医馆认证。其中,针灸科作为市级基层特色科室,提供多种针刺疗法用于治疗常见病

及多发病,疗效显著且安全可靠。此外,骨科作为另一个市级基层重点特色科室,在治疗手部外伤、脊柱问题及四肢关节退化引起的疼痛方面积累了丰富的临床经验。

依托专科优势,武进四院正努力打造一个高水平且独具特色的重点专科体系,旨在实现外科手术微创化、医学检测精准化以及护理服务舒适化的目标,为广大民众提供更加优质的医疗保健服务。

"医"路砥砺前行 守护百姓健康

二甲的创建成功,是武进四院全体医护人员辛勤耕耘、共同努力的结晶,也是医院长期坚持"以患者为中心"服务理念的生动实践。适逢常州市慢性病医防融合综合试验区在湟里镇落地生根,武进四院将以此为契机,整合武进人民医院、常州第二人民医院等医共

广告投放热线:86598219

体资源,制定差异化学科定位,做强做优特色专科,努力做到"院有重点、科有特色、人有专长",以学科建设为内生动力带动全局发展,着力推进试验区建设、推动项目稳妥开展。

站在新的起点上,武进四院将进一步优化内部管理机

制,加强人才队伍建设,提高 科研创新能力,强化信息化建 设,全面提升医疗服务水平和 综合实力。全院将以更加饱满 的热情、更加务实的作风、更 加创新的思维,推动医院各项 事业再上新的台阶,为广大人 民群众提供更加优质、高效、 便捷的医疗服务。 (武卫宣)

区卫健局 开展安全生产培训

为进一步加强全区卫健系统安全生产工作,落实医疗卫生单位安全生产主体责任,10月28日,区卫健局在武进安全教育实训基地组织开展为期一天半的全系统安全生产主要负责人培训班。

区卫健局党委书记、局长 左朝辉作开班动员。他表示, 举办卫健系统安全生产主要负 责人培训班,目的是通过培训 帮助大家全面了解当前安全生 产形势,熟悉安全生产相关政 策、法律法规,明确当前及今 后一段时间安全生产工作重 点,着力提高各医疗卫生单位 安全生产管理水平。

培训从医疗安全事故案例分析、安全管理概要、危险化学品的使用和存储、《江苏省生产经营单位安全风险管理条例》等方面进行了专题讲授。培训结束后,参加培训的主要负责人实地参观了武进公共安全教育体验馆并进行了现场理论考试。 (唐月婷)

南京医科大学康达学院 来武进人民医院调研

10 月 29 日,南京医科大学康达学院院长张鸿来、党委书记王兴东一行来武进人民医院调研。

 势互补, 实现医教协同发展。

张鸿来表示,武进人民医 院作为常州市卫生健康体系的 重要组成部分、武进区医疗领 域的"龙头"和医疗技术为量 心,拥有精湛的医疗技术力量 和优秀的临床教师队伍,希克 双方进一步拓宽校院合作的意 度与宽度,联合培养更多高 质医学人才。王兴东表示,有 民医院南院地理位置毗邻,有 着良好的合作条件。希望校 双方加强交流,抓住机会,谱 写合作共赢新篇章。

随后,学校领导、专家走访了医院教学中心、临床技能中心、学生宿舍、食堂等学生学习与生活场所。 (武医宣)

雪堰镇中心卫生院 中医养生讲座走进敬老院

为普及中医养生知识,增进老年居民对中医养生的了解,10月31日,雪堰镇中心卫生院走进雪堰镇敬老院开展中医养生讲座。

医护人员通过发放宣传手 册、开展知识讲座的形式,向 老年群体普及中医养生知识,引导老年居民了解中医养生的实用价值,提升老年人的健康素质和养生能力。雪堰镇中心卫生院将不定期开展健康科普类讲座,提升群众健康意识和防病能力。

零售价:2.00元

广告经营许可证:320483419930006 常州元太印务有限公司承印 地址:常州钟楼经济开发区香樟路 51号